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Kainuun Ev.lut. Kansanlähetys ry

Kajaanin Lähetyskoti 
Sammonkatu 5, 87100 Kajaani 
Puhelin: 044 277 4616 
Avoinna: Kesäaikana sopimuksen mukaan
www.kainuu.sekl.fi 

Piirijohtaja Jouko Malinen 
Puhelin: 044 277 4616
Sähköposti: jouko.malinen@sekl.fi 

Hallituksen pj. Jorma Karjalainen
Puhelin 040 772 3731
Sähköposti: jorma.karjalainen@sekl.fi 

Talousvastaava (vapaaehtoinen) 
ja hallituksen vpj. Pirjo Heikkinen 
Puhelin: 050 3449406, 
Sähköposti: pirjo.heikkinen@sekl.fi
 

Piirihallitus 2026 
Karjalainen Jorma, Kajaani, pj.
Heikkinen Pirjo, Kajaani, vpj.
Korhonen Arttu, sihteeri, Kajaani
Timo Kyllönen, Kuhmo
Karjalainen Anneli, Puolanka
Pulkkinen Martti, Kuhmo
Rautiainen Marko, Kajaani
Saija Nyström, Kajaani
Suutari Aimo, Kajaani

Toimitus
Jouko Malinen

Taitto ja painatus
Timo Kyllönen/KipinäMedia
www.kipinamedia.fi

Pankkiyhteys
Kainuun Evankelisluterilainen Kansanlähe-
tys ry 
IBAN FI58 5760 0310 0003 27
BIC OKOYFIHH

Keräysluvan tiedot 
Luvan saaja: 
Kainuun Evankelisluterilainen Kansanlähe-
tys Ry
Luvan numero: RA/2020/1268.
Käyttötarkoitus: Lähettien tukemiseen ul-
komailla ja kotimaan työn tukemiseen, 
esim. henkilöstö- ja työkuluihin, sekä julis-
tus, koulutus- ja opetustoimintaan. 

Kohdekohtaiset viitenumerot 
Piirin työ..............…….……..............……95086 
Lapsi- ja nuorisotyö ..……….............….95154 
Jouko Malinen ……………...................…95015 
Kainuu, kipein tarve …….……..............95125 
Mrcela Saara .………….……....................21539 
Uusitalo Mirjami, Etiopia ..................24905 
Winter Annukka ja Tuisku, Japani ....21597 
Lähetystyö (yleisviite) ………..............95099 

Jos haluat saada lähettien tai 
työntekijän rukouskirjeen, 
niin soita 044 277 4616 tai lähetä pyyntö 
kainuunkl@sekl.fi. 
Kirjeet lähetetään säästösyistä sähköisinä, 
mikäli mahdollista. 

Jos et halua jatkossa vastaanottaa lähettien 
ystäväkirjeitä  tai Kansanlähetyksen Ystävä-
kirjettä, voit ilmoittaa:
-	 tekstiviestillä
-	 sähköpostilla
Perusteluja ei tarvita!

Siunattua kesää!
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Olen tässä vaiheessa ollut Kansanlähetyk-
sen työssä jo toista vuotta. Työtä tehdään 
Kansanlähetyskodilla sekä eri paikkakun-
nilla ympäri Kainuuta. Yhteistyö alueen 
seurakuntien kanssa on ollut hyvää ja ra-
kentavaa, mukaan lukien Vaalan kappe-
liseurakunta. Lämmin kiitos kirkkoher-
roille, työntekijöille ja vapaaehtoisille, 
jotta voimme tehdä työtä yhdessä. Mie-
lellämme tulemme alueille pitämään yh-
dessä erilaisia seuroja ym.

Kainuussa on suuri joukko osaavia va-
paaehtoisia, joista saamme olla suuresti 
kiitollisia. Meillähän piirissä on vain yksi 
varsinainen työntekijä ja työtä kyllä on 
riittävästi. Monet teistä olette jo monien 
järjestöjen ja henkilöiden tukijoita. Myös 
tämä työ tarvitsee paljon rukousta ja myös 
rahallista tukea. Ilman vapaaehtoisten ru-

kouksia ja taloudellista tukea tämä työ ei 
olisi mahdollista. Ja tämä oma, meille tär-
keä Kansanlähetyskoti vaatii omat va-
ransa.

Työmme tarvitsee edelleen:
• rukousta
• taloudellista tukea

TYÖNTEKIJÄN PALSTA

Kiitos vapaaehtoisille ja tukijoille

Pirjo Heikkinen ja Erkki Moilanen. Kuva: Jouko Malinen

Kuva: Sirpa Lauronen
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Ajankohtaista toimintaa
Kajaanissa on käynnistynyt lauluryhmä 
Kati Normannin johdolla:
“Kansanlähetyksen entiset nuoret” 

Kati säestää pianolla ja ryhmä laulaa 
komeasti. Kati on ollut työssä mukana 
syksystä lähtien ja jatkaa vielä tulevalla 
kaudella osa-aikaisesti. Hänen työpanok-
sensa kattaa musiikkityön, nuorten pa-
rissa toimimisen, keittiötehtäviä sekä ta-
loushallintoa. Palkkakustannuksiin on 
saatu ulkopuolista tukea, mikä helpottaa 
piirin taloutta.

Tämä on ensimmäinen uutiskirjeeni 
tässä tehtävässä. Viestinnän viivästymi-
seen on vaikuttanut siirtyminen uuteen 
CRM-järjestelmään, jonka käyttöönotto 
on aiheuttanut haasteita. 

Osa vastaanottajista on saattanut saada 
virheellisiä maksuviestejä eri piireistä – 
pahoittelemme tästä aiheutunutta häm-
mennystä.

Voit myös ottaa yhteyttä, jos toivot Kan-
sanlähetyksen osallistuvan tilaisuuteen 
tai toimintaan omalla paikkakunnallasi.

 
Siunaten
Jouko Malinen

Kuva: Jouko Malinen
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YSTÄVÄN KYNÄSTÄ

Muistoja yli 60 vuoden takaa
Ulvilassa asuvalla Mario Heinilällä on 
paljon muistoja, muun muassa opiske-
luajoilta Kajaanin Seminaarissa. Evan-
keliumi laittoi nuoret uskovat se-
minaarilaiset liikkeelle, esimerkiksi 
evankelioimaan Kainuun kyliin.

Uskon siemenet oli kylvetty Mario Hei-
nilän sydämeen jo lapsuudessa kotona, 
mutta oppikouluun mentyä uskonasiat 
jäivät sivuun, ja kodin hengellinen perintö 
tuntui jopa häpeälliseltä. Äiti yllätti rippi-
koulun tultua ajankohtaiseksi kertomalla, 
että hän oli ilmoittanut Marion hyvään 
rippikouluun, ja tarkoitti sillä Vivamossa 
järjestettävää rippikoululeiriä. Lähtö lei-
rille ei ollut nuorukaisen mieleen, mutta 
leiri itsessään osoittautuikin mukavaksi – 
ja käänteentekeväksi.

-Eräänä iltana Särkyneen sydämen kir-
kossa seuroissa kaverini todisti : ”Minä 
olen tullut uskoon. Annoin elämäni Jee-
sukselle ja sain ihmeellisen sisäisen rau-
han. Toivon, että jokainen teistä löytäisi 
Jeesuksen.” Tuo todistus läpäisi sisäisen 
panssarini. Menin tilaisuuden jälkeen iso-
seni Markun kanssa keskustelemaan ja 
halusin saman, mitä tuo kaverini oli löy-
tänyt. Siitä hetkestä alkoi henkilökohtai-
nen uskon kilvoitukseni.

Jonkun ajan kuluttua Mario kirjoitti lei-
riltä vanhemmilleen, että oli tullut us-
koon. Samalla hän pyysi anteeksi teke-
miään kolttosia. Näin äidin hartaisiin 
rukouksiin lasten pelastumisesta tuli 
hieno rukousvastaus. 

-Yksinkertaisesti: syntinen nuori sai us-
koa, että Jeesuksen pyhä veri pesi minun 
kaikki syntini pois, ja välit Jumalaan pa-
lautuivat. Minusta tuli Jumalan lapsi, ar-
mahdettu syntinen, Mario Heinilä muis-
telee vuosikymmenten takaista asiaa.

KAJAANIN SEMINAARISSA
Mario Heinilä opiskeli Kajaanin Semi-
naarissa vuosina 1962–1967, ja tuona ai-
kana hän oli aktiivisesti mukana Kansan-
lähetyksen aktiotoiminnassa Kainuun 
alueella.

Samanhenkinen uskovista nuorista 
koostuva ryhmä piti tärkeänä kertoa 
evankeliumia myös muille.

-Seurakunnan nuorten kanssa me se-
minaarilaiset järjestimme talviaikaan kai-
kenlaisia evankelioimistapahtumia, myös 
Seminaarin tiloissa. Olimme kaduilla ja-
kamassa traktaatteja ja joskus kovaää-
nisten kanssa myös. Vierailimme oppilai-
toksissa puhumassa sekä eri seurakuntien 
tiloissa. Vierailimme myös Sukevan van-
kilassa puhumassa ja laulamassa, Mario 
Heinilä muistelee.

Toiminnassa oli vahvasti mukana myös 
Heikki Kuosmanen, josta sittemmin tuli 
ensimmäinen Kainuun Kansanlähetyk-
sen piirijohtaja. Hän oli tullut uskoon 
”Lempäälän herätyksessä”, Aimo Sor-
rin toiminnan vaikutuksesta. Heikin eh-
dotuksesta perustettiin yhdistys Viesti-
veljet ry. Näin saatiin laillisesti hoidettua 
raha-asiatkin. Myöhemmin Heikistä tuli 
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Kainuun Kansanlähetyksen ensimmäinen 
työntekijä opettajaksi valmistuttuaan.

Varsinaisen kesäaktion nuoret järjesti-
vät kesällä 1966. He ostivat osamaksulla 
Goggomobil Isar-merkkisen käytetyn pie-
nen farmariauton, johon lastattiin teltta, 
kitara, trumpetti, baritoni sekä paljon 
evankelioivaa kirjallisuutta. Heikki Kuos-
manen oli porukan pomo. Jussi Korhonen, 
Eino Holappa ja Mario Heinilä olivat ryh-
män muut jäsenet.

-Kun menimme jollekin paikkakun-
nalle, kuljimme talosta taloon ja kut-
suimme ihmisiä nuotioiltoihin. Myimme 
hengellisiä kirjoja ja jaoimme traktaat-
teja.

Nuotiolla iltaisin lauloimme, soitimme 
ja julistimme evankeliumia. Kainuussa 
kunnioitettiin kristinuskoa, ja ihmisiä tuli 
nuotiotilaisuuksiimme, eikä vastustusta 
ilmennyt. Tilaisuudet eivät olleet mitään 

massakokouksia, mutta työ ei tuntunut 
turhalta.

Tuo aika oli nuorisoherätyksen aikaa, 
ja monet muutkin nuoret olivat liikkeellä 
evankeliumin kanssa kotimaassa ja ulko-
mailla. Kansanlähetyksen aktiotoiminta 
oli vilkasta, ja myös OM:n aktioihin osal-
listuttiin. 

ARMO KANTAA
Mario Heinilä tapasi Kajaanin Seminaa-
rissa viitasaarelaisen Kerttu Leppäsen 
ja kihlat vaihdettiin uudenvuoden yönä 
vuonna 1966 ja avioliitto solmittiin sa-
man vuoden elokuussa. Seminaarin jäl-
keen töitä löytyi Porista. Vuosien saa-
tossa perhe kasvoi viidellä pojalla. Kun 
perheessä oli kaksi poikaa, heräsi aja-
tus aktiotyöstä Italiassa. Perhe tekikin 
aktiomatkat, Firenzeen ja Reggio Emi-
liaan. Kansanlähetyksen parissa tapahtu-

Kuvituskuva.
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Toimintaa Kansanlähetyskodilla

Arkipäivisin klo 12–12.30 rukoushetki 
ajankohtaisten asioiden puolesta. 
Su 7.6. klo 17 pyhäillan ehtoollinen.
Su 14.6. klo 17 kesäilta sanan äärellä.
Su 28.6. klo 17 lettukestit.
Su 5.7. klo 17 pyhäillan ehtoollinen.
Su 12.7. klo 17 kesäilta sanan äärellä.
Su 19.7. klo 17 kesäilta musiikin äärellä, 
Hillel Tokazier.
Su 26.7. klo 17 kesäilta sanan äärellä.
Su 2.8. klo 17 pyhäillan ehtoollinen.
Su 9.8. klo 15 pihaseurat Kansanlähetys-
kodin pihalla.
Su 16.8. klo 17 kesäilta sanan äärellä.
Su 23.8. klo 17 kesäilta sanan äärellä.
Su 30.8. klo 17 kesäilta sanan äärellä.

Kesä-, heinä- ja elokuu 2026 kuukausitiedote   

nut evankeliointityö oli hyvänä pohjana, 
kun hätä hukkuvista sieluista imaisi Hei-
nilät ensin lähetyskurssille Ryttylään, ja 
sitten pitkäaikaiseen lähetystyöhön Ita-
liaan. Heistä tuli Jämijärven seurakunnan 
nimikkolähettejä, ja tässä työssä vierähti-
vät vuodet 1974-1979. 

Työ oli pitkälle tavoittavaa, kuten ovi-
työtä pitkin kaupunkien katuja, traktaat-
teja ja kirjallisuutta jakaen ja ihmisten 
kanssa keskustellen. Työjakson päätyttyä 
oli aika asettua Suomeen, ja palata ope-
tustyöhön lasten pariin, ja sitä työtä jat-
kui eläkeikään asti, neljännesvuosisadan 
verran. Vuosiin on mahtunut paljon myös 
vapaaehtoistyötä, muun muassa Satakun-
nan Kansanlähetyksen toiminnassa, Gi-
deoneissa, ja kunnallispolitiikassa.

-66 uskossaolovuoden aikana usko on 

tietenkin syventynyt ja armon merkitys 
on myös syventynyt. Tunteet eivät ole se 
olennainen perusta armon kokemiselle, 
vaan syvä luottamus Jumalan Sanan va-
kuutukseen siitä, että mikään ei voi meitä 
erottaa Jumalan rakkaudesta, joka on Jee-
suksessa Kristuksessa lahjoitettu meille.

Tänään Kerttu ja Mario Heinilä iloitse-
vat suuresta perhekunnastaan -lastenlap-
sia on 13 ja seuraavaakin polvea jo 2 lasta 
- ja tekevät rukoustyötä kodissaan Ul-
vilassa. Terveys on suuri kiitosaihe. Ru-
koiltavaa riittää, sekä kotimaasta että lä-
hetyskentiltä. Maailmantilanne on luku 
sinänsä, ja päivänpolttavia rukousaiheita 
riittää, Israelia - Jumalan silmäterää - 
unohtamatta.

Kaija Antola
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Kansikuva
Löhösen perhe kolmessa polvessa, isä poika ja pojanpoika. Kuva: Jouko Malinen

Haluatko terveisiä lähetyskentältä? 
Tilaa lähettien tai työntekijän rukouskirje soittamalla 044 277 4616 tai lähettä-
mällä pyyntö kainuunkl@sekl.fi. 

Kirjeet lähetetään säästösyistä sähköisinä, mikäli mahdollista. 


